

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 48 (19819)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
10
марта
2010 г.

Восход солнца 6.58
Заход солнца 18.22
Долгота дня 11.24



С ТЕПЛОТОЙ И ПРИЗНАНИЕМ

В ДК имени Ярославского состоялось городское торжественное мероприятие, посвящённое Международному женскому дню 8 Марта.

С приветственным словом к представительницам прекрасной половины ленинск-кузнецан обратился исполняющий обязанности главы города С.Д. Кнутарев, подчеркнувший роль женщины-труженицы и матери в социально-экономическом развитии города, воспитании подрастающего поколения, сохранении семейных традиций и нравственных устоев общества.

Тёплые поздравления были адресованы нашим участникам Великой Отечественной войны и труженицам тыла, которые внесли достойный вклад в Победу и являются сегодня для всех нас примером служения Отчизне. Большой группе женщин-ветеранов вручили на торжестве юбилейные медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Общим подарком собравшимся стал замечательный концерт творческих коллективов.

ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ

В городском краеведческом музее состоялась очередная встреча клуба фронтовых подруг «Катюша».

Встреча была посвящена 8 Марта и 65-летию Победы, её участницами стали женщины – ветераны Великой Отечественной войны, труженицы тыла, студентки филиала Томского архитектурно-строительного университета, воспитанники детского дома № 2.

В ходе дружеской беседы прозвучали тёплые напутствия, пожелания быть достойными того великого подвига, который совершили на фронте и в тылу ленинск-кузнецан. Юные горожане, со своей стороны, поздравили с 8 Марта и юбилеем Победы всех пришедших на встречу участниц клуба: М.П. Шишову, Е.Н. Ванину, В.Г. Атапину, Н.Ф. Чимарову, З.С. Иванову, Н.З. Забанову, Е.И. Шкуратову, Е.В. Русинову, М.М. Караваеву, Н.В. Гисс. Решено в юбилейном году собираться вместе постоянно.

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА УЧИТЕЛЯ

Гимназия № 12 три года является областной экспериментальной площадкой по информатизации образовательного пространства.

Педагоги гимназии активно используют в учебной, воспитательной и проектно-исследовательской деятельности цифровые образовательные ресурсы, которых в гимназии более трёхсот, интерактивное оборудование, информационно-интегрированный продукт «КМ-школа», возможности Интернета, локальной сети.

Учителя и учащиеся неоднократно становились победителями региональных и российских конкурсов в области новых информационных технологий. Так, в прошлом учебном году коллектив гимназии был признан победителем Всероссийского конкурса «Информационная среда современной школы», а сайт – лучшим в России.

Недавно стало известно, что А.Н. Калашников, учитель информатики, победитель городского конкурса «Учитель года-2010», признан лучшим по итогам II Всероссийского фестиваля IT-активных педагогических работников «PRO-ДВИЖЕНИЕ» в номинации «Лучший интерактивный ресурс». Так высоко отмечены его достижения в разработке электронного пособия. Конкурс был организован Академией повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования и корпорацией Microsoft.

ВРЕМЯ ЗАЩИЩАТЬСЯ

В течение недели 120 четырёхкурсников профессионального училища № 38 защищали дипломные работы.

Чтобы получить хорошую оценку на госэкзаменах и, соответственно, профессиональный разряд, будущим подземным электротяговарам нужно было не только защитить свой дипломный проект, но и решить ряд задач по охране труда, а также ответить на дополнительные вопросы членов государственной комиссии. Многие вопросы касались знания современного горного оборудования, которое сегодня работает на шахтах СУЭК-Кузбасс.

По итогам защиты четверо выпускников училища получат дипломы с отличием, а Евгению Куропаткину по ходатайству руководства шахты «Красноярская» комиссия сразу присвоила пятый разряд. Так оценена его работа во время прохождения почти годовой производственной практики.

Служба новостей.

НИКОГО в городе уже не удивляет заселение новых домов. Особенно, если они построены из теплоэффективных блоков «Теплостен». А именно такой трехэтажный дом был сдан 5 марта на проспекте Ленина, 21а.

В трехкомнатной квартире на первом этаже нового дома будет жить семья Гаденовых. Маленькие дети Елены Владимировны еще не понимают, какая удача им выпала, но мама-то знает, что теперь не надо топить печь, носить и греть воду. Тяжело было, конечно, жить в доме, подработанном закрывшейся шахтой, но теперь справедливость восторжествовала.

В доме 33 квартиры. Здесь теперь живут люди, чьи дома подрабатывали закрывшиеся шахты «Кольчугинская» и имени

БУДУТ ЖИТЬ НА «КРАСНОЙ ЛИНИИ»

Ярославского, чьи ветхие бараки попали под снос, а также те, кто проживал в санитарной зоне у работающих шахт.

- Котельная рядом, сажа во двор сыпется, вначале надо огород вынести, чтобы от сажи освободить, и только потом начинать делать грядки, – рассказывает Валентина Петровна Анькова, получившая в новом доме двухкомнатную квартиру. – Я никак не жалею, что придется уехать из района шахты имени 7 Ноября, настрадалась я там. Жить буду на «красной линии»! Я довольна!

Довольны и ее соседи А.И. Островский и Л.Н. Киселев. Правда, Леониду Николаевичу, как он сказал,

жаль прежнего жилья, но новая квартира, благоустроенная, душу все-таки греет. Что ни говори, а новое – оно есть новое.

Семейство Мазаник проживало у шахты имени Кирова. Много лет ждали Евгений Васильевич и Елена Леонидовна переселения из санитарной зоны, дети выросли. И вот теперь они, наконец-то, переезжают. В новом доме они получают двухкомнатную квартиру на втором этаже.

Вручая новоселам ключи от новых квартир, заместитель главы города по строительству и городскому развитию Р.Р. Бадердинов рассказал, что за 2009 год было сдано под заселение около 33 тысяч квадратных метров жилья. Новоселами стали

645 городских семей. И уже в 2010 году спрелили новоселья 268 семей, вселившись в дома квартала Кемеровского и третьего микрорайона. Программа переселения ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и блокадников, а также людей, проживающих в подработанных домах, ветхих бараках, санитарных зонах шахт, продолжается.

В текущем году в квартале Кемеровском будут снесены 14 оставшихся бараков и им на замену построят новые, красивые и благоустроенные. Продолжит застраиваться третий микрорайон. И еще сотни горожан до конца года спрятят новоселья.

В. ГАЛКИНА.

НА СРЕДСТВА ГОРОДА

В ходе недавнего выездного приема многие жители 10-го участка интересовались у руководителей администрации города перспективами завершения работ на торфянке.

«Городская газета» уже рассказывала о том, как совместными усилиями служб МЧС и муниципалитета решается эта застарелая проблема, ведь залежи торфа тлеют у нас не одно десятилетие. Отсюда – поток жалоб от жителей 10-го участка, которые в ясную погоду вынуждены дышать гарью и выходить из своих домов только при крайней необходимости. Задымлённость напрямую оказывалась на видимости: неподалёку пролегает технологическая автодорога шахты имени Кирова, здесь и по улицам участка постоянно движется транспорт, что тоже весьма небезопасно. Поэтому в конце прошлого года приняли экстренные меры.

На торфянке было проведено крупное командно-штабное учение с участием оперативной группы Главного управления МЧС России по Кемеровской области, руководства города, сил территориальной подсистемы РСЧС Ленинска-Кузнецкого, Белова, Полясцева, Киселёвска и Прокопьевска, специалистов ОАО «СУЭК-Кузбасс». Результаты учения говорят об эффективности и слаженности действий служб, их способности решать по-настоящему масштабные задачи в интересах горожан.

Проблема заключалась в том, что возгорания торфа очень трудно поддаются тушению – их очаги находятся на большой глубине, и обычные средства здесь не помогут.

Главный способ, который известен сегодня, – это окапывание горящего торфяного массива специальными ограждительными канавами и его полная рекультивация с помощью глины. Иными словами, очаг нужно как можно плотнее засыпать и утрамбовать, чтобы перекрыть доступ воздуха. Работа трудоёмкая, затратная, но здоровье и безопасность людей, конечно, важнее.

По словам начальника управле-

ния по делам ГОЧС Ленинска-Кузнецкого Л.И. Якушиной, администрация города выделила из резервного фонда средства на ГСМ для привлечённой техники и питание подразделений РСЧС, а финансирование стало надёжной основой успешного выполнения всех поставленных задач. В ходе учения по заранее подготовленному плану сделали опахивание горящего массива торфа, произвели выемку и перевезли более 18 тыс. тонн глины, засыпали около 6 тыс. квадратных метров территории с очагами пожаров. Нетрудно представить, какой поистине громадный объём работы пришлось выполнить спасателям. И это – в условиях нынешней зимы, которая, мягко говоря, совсем не баловала.

Главное, что жителям 10-го участка стало намного легче дышать – гарь и смог остались в прошлом. Силами МЧС ликвидировано в общей сложности более 80 % площади возгорания, и поставить точку в этом вопросе помешали только затяжные морозы, проверявшие нас на стойкость в январе и феврале. Сейчас день ото дня весна вступает в свои права, засутила первая капель, и вскоре спасатели намереваются завершить начатое, тем более что потребуется практически всего ничего – ликвидировать последний очаг в районе дамбы.

Как только позволит погода, работы здесь будут продолжены. До полного решения проблемы. Сама она находится теперь на постоянном контроле в администрации, где совершенно справедливо считают, что у города не может быть окраин, а у жителей любого района – так называемых мелких вопросов. Особенно в тех случаях, когда речь идет о нашем здоровье, нормальной экологии и общей безопасности.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании учреждений

с 1 по 5 марта (в тыс. руб.):

управлению образования – 2343,5 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на оплату труда – 1772, на питание – 300, на погашение кредиторской задолженности – 200, на мероприятия по празднованию Международного женского дня 8 марта – 17,5, на ГСМ – 30, на соревнования в г. Пензе – 24);

управлению здравоохранения – 2087,1 (на оплату труда – 1028, на ГСМ – 400, на питание – 100, на медикаменты – 220, БДО – 251,6, на мероприятия по празднованию Международного женского дня 8 марта – 1, на обслуживание лифта – 86,5);

управлению культуры – 735,6 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на оплату труда – 710, на мероприятия по празднованию Международного женского дня 8 марта – 25,6);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 781 (на оплату труда – 515, на ГСМ – 40, на мероприятия по празднованию Международного женского дня 8 марта – 64, на расходы по текущему содержанию учреждения – 162);

УСЗН – 561,4 (на реализацию городской целевой программы: «Социальная поддержка населения города»: на оказание материальной помощи – 30, на организацию доставки ветеранов Великой Отечественной войны в санаторий «Здравница Кузбасс» – 12, на премии к юбилейной медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» – 500, на расходы для проведения мероприятий – 19,4);

КУМИ – 5086 (на оплату труда – 356, на реализацию программы «Капитальный ремонт и капитальное строительство в г. Ленинске-Кузнецком» – 1800, на расходы по благоустройству города – 1774, на возмещение затрат организациям, предоставляющим населению услуги по перевозке пассажиров, – 500, на компенсацию выпадающих доходов организациям, представляющим населению ЖКУ, – 100, на ремонт котельной № 14 – 526, на услуги БТИ – 30);

ТУ пос. Никитинского – 206,6 (на оплату труда – 133, на оплату труда персонала, выведенного в аутсорсинг, – 48,6, на ГСМ – 10, на питание – 15);

учреждениям молодёжной политики – 119,9 (на расходы по содержанию дома молодых специалистов);

правоохранительным органам – 255,7 (на ГСМ – 200, на услуги связи, погашение кредиторской задолженности – 55,7).

С. ПАВЛОВА.

Начальник финансового управления.

Страница для пенсионеров



настоящих и будущих

ДЛЯ чего нужна такая, на первый взгляд, громоздкая структура пенсии?

Как было просто до принятия новых законов. Пенсия насчитывалась в процентах от заработка в зависимости от стажа и ограничивалась в восемидесятых годах прошлого века 120-132 рублями. Всем был понятен этот расчёт. Но вспомним, что эта уравниловка и тогда не всем нравилась. При значительной разнице в заработной плате, а также условиях труда, пенсия оказывалась у многих одинаковой. Так что переход от распределительной системы, когда деньги поступали в общий котёл, на страховую систему был не случайным.

С 2002 года введение персонифицированного учёта для каждого работника позволило формировать его пенсионный капитал, исходя из отражаемых в его индивидуальном лицевом счёте до 14 процентов страховых взносов, с учётом его собственной заработной платы. И тем молодым, кто начал работать с этого времени, уже не нужно будет ломать голову над расчётом своей пенсии. А пока мы вынуждены рассчитывать свою пенсию отдельно: за период трудовой и иной деятельности до 2002 года, оценивая заработанные пенсионные права в денежном выражении, с учётом норм как ранее действовавшего, так и действующего пенсионного законодательства, и с 2002 года, принимая во внимание исключительно заработную плату и уплачивающиеся с учётом её страховые взносы.

Для исчисления размера пенсии за прошлое время имеет большое значение общий трудовой стаж по 31.12.2001 года. По учету данного стажа у получателей пенсии и будущих пенсионеров возникает много вопросов. И это понятно. Ведь именно этот стаж определяет стажевый коэффициент, определяющий размер пенсии в процентах от зарплаты. А начиная с 2010 года, в связи с проводимой валоризацией пенсий, он также оказывается на определении суммы валоризации. У большинства пенсионеров в стаж входит период работы и военной службы, подсчитанные в календарном порядке. У тех, кто вышел на пенсию в последнее десятилетие, трудовой стаж составляет в среднем 25-35 лет. При этом

стажевый коэффициент у женщин составит 60-70%, у мужчин 55-65% (55% за 20 лет работы у женщин и за 25 лет у мужчин и плюс по 1% за каждый полный год работы сверх требуемых 20, 25 лет, но не более чем 20%).

Ознакомившись с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» в новой редакции, настоящие и будущие пенсионеры включены в закон, максимальная пенсия не могла превышать трёх, а для пенсионеров, имеющих стаж работы по Списку № 1, трёх с половиной минимальных пенсий по старости. На 31.12.2001 минимальная пенсия без районного коэффициента составляла 185,32 рубля. Следовательно, три и три с половиной пенсии равняются соответственно 555,98 и 648,62 рубля. И так же, как прежде, указанные размеры могут быть увеличены не более чем на 20 процентов за стаж, превышающий требуемый, с учетом районного коэффициента и компенсационной выплаты в размере 100 рублей, существующей до 2002 года.

Вариант расчета пенсии у женщин и мужчин, проживающих, к примеру, в Кемеровской области и имеющих соответственно 40 и 45 лет и более стажа, определенного в льготном исчислении и максимальную заработную плату, такой:

наибольший расчётный размер пенсии на 1 января 2002 года составит: $555,98 \times 1,3$ районный коэффициент = 722,77 + 144,55 - 20% за стаж + 130 компенсация = 997,30 рубля. Для определения страховой части из расчетного размера вычитается базовая часть, установленная в сумме 450 рублей на январь 2002 года: $997,30 - 450 = 547,30$. С учётом последующих индексаций страховая часть на декабрь 2009 года составит: 547,30 * 3,6784 (коэффициент индексаций страховой части с 2002 по 2009 годы) = 2013,18 + 2562 рубля - базовая часть = 4575,18 (без страховой части пенсии, заработанной после 1 января 2002 года за счет страховых взносов).

Однако тут надо иметь в виду, что такой подсчет общего стажа в большинстве случаев даёт меньший размер пенсии. Ведь льготному порядку исчисления стажа соответствует и другой порядок исчисления размера пенсии.

Ведь недаром на новый порядок, аналогичный назначению пенсии с индивидуальным коэффициентом пенсионера (ИКП), с января 2002 года перешло 97 процентов пенсионеров.

До этого право на такой расчет пенсии имели только неработающие пенсионеры.

Напомним, что по «старому» пенсионному законодательству, нормы которого с января 2010 года

В любом деле можно стать профессионалом

В каждой профессии, каждом трудовом коллективе есть специалисты благодаря профессиональному, целеустремленности и трудолюбию которых даже самая рутинная и на первый взгляд неинтересная работа становится важной, приносящей пользу конкретному человеку. Используя профессиональные знания, они с энтузиазмом и огромной ответственностью относятся к порученному делу, достигают поставленной цели и никогда не подведут. Подобных специалистов немало в управлении Пенсионного фонда в городе Ленинске-Кузнецком и Ленинск-Кузнецком районе. Одна из них – Татьяна Николаевна Соболева, которая работает главным специалистом-экспертом отдела перерасчета пенсий.

До прихода в систему социального обеспечения Татьяна Николаевна уже имела солидный трудовой опыт, однако этот опыт не был связан с пенсиями. Татьяна Николаевна долгое время трудилась в легкой промышленности, затем несколько лет ее трудовая деятельность была связана с химическим производством. Но судьба сложилась таким образом, что после ликвидации химического завода нужно было заново определять свой путь, и Татьяна Николаевна решила попробовать свои силы в другом деле.

В июне 1993 года Татьяна Николаевна пришла работать специалистом в отдел социальной защиты населения города Ленинска-Кузнецкого. Работа была для нее новой, незнакомой, а потому и сложной. Но Татьяна Николаевна – не тот человек, который пасует перед трудностями, она приложила максимум усилий и очень быстро освоилась в новой профессии. Уже через год была переведена главным специалистом, а еще через два года назначена на должность заместителя начальника отдела и уже сама стала обучать новых специалистов.

С 1 октября 2001 года в связи с реорганизацией социальной службы Татьяна Николаевна перешла работать в управ-



ление Пенсионного фонда. И вот уже больше 16 лет неразрывно связана с перерасчетом пенсий. Она не просто хорошо и грамотно выполняет свою работу, Татьяна Николаевна, можно сказать, в нее влюблена.

Имея большой профессиональный опыт и знания, Т.Н. Соболева консультирует пенсионеров по вопросам перерасчета пенсий, помогает запрашивать необходимые документы и, можно сказать, болеет за каждого пенсионера душой, проявляет участие в судьбе других людей. Ее ценят и уважают как профессионала и замечательного, отзывчивого человека не только коллеги, но и многие пенсионеры.

Задобросовестный, безупречный труд, большой личный вклад в развитие системы Пенсионного фонда Российской Федерации, высокий профессионализм в 2005 году Татьяна Николаевна награждена юбилейной медалью «15 лет ПФР», в 2006 году получила звание «Лучший специалист года» и в 2009 еще раз подтвердила это звание. Неоднократно была отмечена Почетными грамотами отделения Пенсионного фонда по Кемеровской области и управления.

Татьяна Николаевна вырастила двух замечательных сыновей, которые теперь стали ее опорой. А двое внучат в своей молодой бабушке просто души не чают.

Л.СОКОВА.

О СРОКАХ ПЕРЕРАСЧЁТА

Ежегодно с 1 августа работающим пенсионерам производится корректировка страховой части пенсии по старости или инвалидности. Корректировка осуществляется без подачи заявления в автоматизированном режиме на основании сведений о страховых взносах, поступивших в Пенсионный фонд и не учтенных ранее при назначении или перерасчете пенсии. В то же время сохраняется ранее действующий порядок перерасчета пенсии работающим пенсионерам, то есть подача заявления по истечении 12 полных календарных месяцев с даты назначения пенсии или предыдущего перерасчета.

Кроме того, перерасчет пенсий производится в следующих случаях:

- при достижении пенсионером возраста 80 лет, изменения группы инвалидности, количества нетрудоспособных членов семьи пересчитывается размер фиксированного базового размера страховой части;

- приобретения необходимого календарного стажа работы в районах Крайнего Севера и приравнен-

ных к ним местностям, дающего право на установление фиксированного базового размера страховой части трудовой пенсии в повышенном размере (до 01.01.2010 года эта выплата называлась базовой частью трудовой пенсии);

- в случае предоставления заявителем дополнительных документов о стаже, заработке, при выборе иного варианта оценки пенсионных прав (расчет пенсии от общего стажа либо от стажа на соответствующих видах работ) производится уточнение пенсионного капитала застрахованного лица.

Перерасчет трудовых пенсий (за исключением перерасчета фиксированного базового размера страховой части трудовой пенсии) в сторону увеличения производится с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором подано заявление со всеми необходимыми документами.

В случае обращения в 2010 году за перерасчетом пенсии при представлении дополнительных документов, подтверждающих:

- общий трудовой стаж, приобретенный до

01.01.2002 года, который не был учтен при установлении трудовой пенсии;

- заработка (в случае необходимости, если, по имеющимся в пенсионном деле документам, отношение среднего заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате по стране не достигает коэффициента 1,2);

- общего трудового стажа, приобретенного до 01.01.1991 года, который не был учтен при оценке пенсионных прав и при валоризации;

- в случае выбора иного варианта оценки расчетного пенсионного капитала (расчет пенсии и валоризация от общего стажа на соответствующих видах работ).

Перерасчет размера трудовых пенсий, установленных до 01.01.2010 года, в связи с предоставлением дополнительных документов, будет произведен с 01.01.2010 года независимо от того, в каком месяце пенсионер обратится в управление ПФР.

Л.ТОРОПОВА.
Начальник отдела
перерасчета пенсий
управления ПФР.

(Окончание на 4-й стр.)

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

СТАРШИЙ лейтенант милиции Максим Сергеевич Осинцев – один из тех тридцати восьми участковых уполномоченных милиции, к которым горожане зачастую обращаются в первую очередь. Случилось ли, у кого пьяный дебоширит, или громко музыку включили, либо в подъезде собирается шумная компания подростков, или мальчишки к бабушке-соседке в огород залезли – вся надежда, что участковый наведет порядок, проконтролирует, предотвратит посягательства на собственность и покой граждан.

– Участковый – это универсальный солдат милиции, – говорит Максим Осинцев, – в первую очередь он, конечно, представитель закона, а потом и юноша, и воспитатель, и советчик.

Но именно милиционером Максим мечтал стать с детства.

– Еще в школе учился, а меня друзья и соседи уже поздравляли с Днем милиции, – вспоминает он. – Потом отслужил в ракетных войсках, пришел в милицию. Служил в медвытрезвителье, в патрульно-постовой службе, последние три года – участковый. Никогда не скрывал, что хочу быть «дядей Степой». В семье к этому относились нормально. Говорили: «Хоть один милиционер в доме будет». Мама Галина Николаевна работает воспитателем детского сада. Папа Сергей Николаевич сейчас на пенсии. Прежде был шахтером, некоторое время трудился на заводе полукоксования. Сестренка Мария определяется с профессией. Супруга Татьяна Николаевна работает психологом в социальном центре молодежи, так что я действительно пока единственный милиционер в семье, но, возможно, со временем милицейскую династию продолжит сын Илья, которому пока четыре года.

Свою семью Максим Сергеевич называет не иначе, как солнышком, которое освещает его жизнь. А Илья, хотя еще малыш, но для отца уже настоящий друг:

– В мои свободное время сын всегда со мной, – рассказывает

молодой пapa. – Собираюсь на рынок, идем вдвоем; нужно в гараж, и там проведем время вместе. Вместе коллекционируем модели машин, поэтому в магазин за пополнением коллекции тоже хожу с сыном. Раньше мы жили в старом бараке, а теперь нам выделили новую служебную квартиру, так что обосновались, почти как в раю, и даже у Ильи есть свой уголок. Только вот иногда сын не желает со мной расставаться. Бывает, встанет у двери и заявит: «Папа, я с тобой

ренкий барак, в одной из квартир которого живет пожилая женщина с двумя сыновьями. «Детки», которым на вид сейчас годам к сорока, привыкли пить, гулять, дебоширили, угрожали своей маме убийством, выгоняли ее из дома. Женщина вынуждена была написать заявление, и они получили условный срок, теперь время наказания истекло, но участковый постоянно проверяет положение в семье. Вот и сейчас уверенно открывает калитку, стучит в дверь.

матерью наладились.

Женщина, встречая участкового с добром, приветливой улыбкой, подтверждает вышеизложенное и с теплотой, сердечностью говорит, обращаясь ко мне:

– Участковый у нас заботливый.

Мне кажется, даже само слово «участковый» доброе.

– Радостно, когда человек начинает видеть свет, хотя добиться этого сложно, – говорит Максим. – К сожалению, на участке случаются правонарушения на бытовой почве. Преступления большей частью раскрываются. Иногда сразу по горячим следам, как последнее убийство, когда при распитии спиртных напитков сожительница убила своего сожителя, ударив ножом в сердце. Сейчас работаем по задержанию ранее судимого гражданина, совершившего квартирную кражу. Дел всегда много и по вопросам профилактики, и по наблюдению за подозрительной категорией лиц, и по раскрытию преступлений, и простое общение с людьми необходимо.

Следствием установлено, что 20-летний юноша после окончания техникума железнодорожного транспорта по распределению устроился работать элек-тромонтером на тяговую подстанцию. Узнав, что на предприятии молодым специалистам предоставляется льгота по возмещению расходов на оплату жилья, решил обмануть работодателя, оформив фиктивный договор аренды.

Общий стаж работы Максима Сергеевича в милиции составляет семь лет, это немного, поэтому он обращается за помощью к старшим и более опытным сотрудникам, у которых есть чему поучиться. Помогают и знания, которые получает в вузе.

– Добросовестный, исполнительный, в коллективе пользуется уважением, доверием. Хорошо знает свой административный участок, – говорит о нем начальник участковых уполномоченных майор милиции Сергей Александрович Купинский.

Он же сообщает, что в Кемеровской области разработана программа по улучшению условий службы участковых уполномоченных. Уже сейчас в соответствующие инстанции направлены ходатайства о выделении помещений для участковых пунктов милиции, оборудование их мебелью, оргтехникой, средствами связи, транспортом. Бессспорно, выполнение этой программы поможет участковым уполномоченным в работе. Но все же авторитет у жителей города каждый из них зарабатывает честным трудом, уважением к людям, ответственностью за свое дело.

Л. ЛАСКИНА.

Дядя Стёпа на участке и дома

на работу пойду!». Тут уж как-нибудь договариваемся, чтобы подождал дома.

Договориться с маленьким сыном – это одно, а вот решать рабочие проблемы на участке – совсем другое.

– Самое сложное – общаться с людьми, которые говорят: «Да», делают вид, что все понимают, но исправляться не собираются, – рассуждает участковый.

С другими, которые прислушиваются, понимают свою неправоту, стараются исправиться, Максим работает с радостью. Это и понятно – каждому приятно видеть добрые плоды своего труда, причем видеть реально, как, например, сегодня во время очередного обзета участка.

Владения старшего лейтенанта милиции М.С. Осинцева в районе бани-прачечной составляют примерно семь квадратных километров. Иногда он встречается с жителями, обходя участок пешком, иногда, как сегодня, приезжает на свои улицы на стареньком милицейском «Жигуленке». Бедет его уверенно – за рулем уже одиннадцать лет. Дома, где находятся сложные семьи, ему тоже хорошо известны. Вот ста-

ть – Здравствуйте! Как ваше здоровье, Мария Павловна?

Мужчины, ее великовозрастные дети, начинают объяснять, что их мама болеет, и они водят ее в больницу, и что когда потеплеет на улице, они побоятся дома (показав по углам висит паутина).

– Не обижают? – спрашивает участковый, кивая в их сторону.

– Нет, все нормально, – уверждает женщина, – не пьют, как раньше.

Попрощавшись, участковый уходит, но о поведении «ребяток», спрашивает у соседки, живущей за стеной. Выясняет, нет ли у нее других поводов для жалоб.

По всему видно, что на участке Максима Сергеевича знают: не раздумывая, открывают двери, встречающие с уважением здоровавшись.

Вот еще один объект, дающий участковому повод для посещения. Когда-то живущая в этом доме женщина пожаловалась, что сын не работает, обижает ее. Старший лейтенант милиции Осинцев рассказывает:

– Встречался с ним не раз и продолжаю разговаривать, убеждать, беседовать. Сейчас он устроился на работу, отношения с

тить, что и другие услуги предоставляются пассажирам без взимания дополнительной платы.

Для взыскания пассажиром штрафа с перевозчика за нарушение собственных прав пассажиром предъявляется Претензия администрации в аэропорту пункта назначения или в аэропорту пункта отправления (по усмотрению заявителя). Претензия к перевозчику при внутренних воздушных перевозках может быть предъявлена в течение шести месяцев.

Иски к перевозчику предъявляются в суд по месту нахождения перевозчика, к которому в установленном порядке была предъявлена Претензия. Одним из обязательных условий наступления ответственности за причинение морального вреда является вина причинителя. Он может быть освобожден от ответственности, если докажет, что моральный вред причинен нарушением прав потребителей, вызванных действием непреодолимой силы. Размер компенсации морального вреда определяется судом и не зависит от размера возмещения имущественного вреда.

С. АПАРИНА.
Ведущий специалист-эксперт
ТО Роспотребнадзора в городе
Ленинске-Кузнецком.

При этом в соответствии с требованиями, в случае задержки рейса или его отмены вследствие неблагоприятных метео-

погодических условий, по техническим и другим причинам, перевозчик обязан организовать для пассажиров в пунктах отправления и в промежуточных пунктах все условия для нормального пребывания. Предоставить комнату пассажирам с ребенком в возрасте до семи лет. Дать возможность совершить два телефонных звонка или отправить два сообщения по электронной почте при ожидании отправления рейса более двух часов. При ожидании отправления более двух часов обеспечить всех прохладительными напитками, а при ожидании более четырех – горячим питанием через каждые шесть часов. К тому же, если ожидание затягивается, пассажирам обязаны разместить в гостинице, проезд туда и обратно бесплатно. Стоит отме-

ть, что и другие услуги предос-

тавляются пассажирам без взи-

мания дополнительной платы.

Для взыскания пассажиром

штрафа с перевозчика за нару-

шение собственных прав пассажи-

ром предъявляется Претензия

администрации в аэропорту пун-

кта назначения или в аэропорту

пункта отправления (по усмот-

рению заявителя). Претензия к

перевозчику при внутренних возду-

ших перевозках может быть

предъявлена в течение шести

месяцев.

Иски к перевозчику предъявля-

ются в суд по месту нахождения

перевозчика, к которому в уста-

новленном порядке была

предъявлена Претензия. Одним

из обязательных условий насту-

пления ответственности за при-

чинение морального вреда явля-

ется вина причинителя. Он может

быть освобожден от ответствен-

ности, если докажет, что мораль-

ный вред причинен нарушением

прав потребителей, вызванных

действием непреодолимой силы.

Размер компенсации мораль-

ного вреда определяется судом

и не зависит от размера воз-

мещения имущественного вреда.

С. АПАРИНА.

Ведущий специалист-эксперт

ТО Роспотребнадзора в городе

Ленинске-Кузнецком.

Если случилась беда

К сожалению, никто из нас не застрахован от неприятностей, связанных с преступной деятельностью. В таких ситуациях многие теряются и не знают, как нужно поступить. В первую очередь стоит обратиться в органы внутренних дел с заявлением о совершенном правонарушении.

Заявление от потерпевших о кражах, разбоях, грабежах и других преступлениях принимаются следователями или дознавателями. При этом существует определенный порядок приема, регистрации и разрешения в органах внутренних дел сообщений о преступлениях. При подаче заявления обязательно должны быть заполнены предусмотренные законом процессуальные документы: протокол, объяснение, заявление. При этом заявитель обязательно должен их подписать. Кроме того, ему обязательно должны выдать талон-уведомление, в котором будут указаны дата, номер регистрации сообщения и его суть.

Решение по принятому заявлению должно быть принято в течение десяти дней. При этом возможно либо возбуждение уголовного дела, либо отказ в его возбуждении, возможна также передача сообщения по подследственности или в суд (по делам частного обвинения) или возбуждение дела об административном правонарушении.

Помимо этого, в УВД по Ленинскому-Кузнецкому существует «телефон доверия» - 3-10-30, по которому любой человек сможет сообщить имеющуюся у него информацию о готовящихся или совершенных преступлениях, а также заявить о фактах отказа в принятии заявления или сообщения.

Н. ВЕРЕТЕННИКОВА.
Старший инспектор по УРД,
старший лейтенант милиции.

Поддался соблазну

Молодой специалист решил начать свою карьеру с хищения денег.

Беловским транспортным прокурором утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении молодого специалиста одного из подразделений отделения железной дороги. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159 Уголовного кодекса РФ (мошенничество).

Следствием установлено, что 20-летний юноша после окончания техникума железнодорожного транспорта по распределению устроился работать элек-тромонтером на тяговую подстанцию. Узнав, что на предприятии молодым специалистам предоставляется льгота по возмещению расходов на оплату жилья, решил обмануть работодателя, оформив фиктивный договор аренды.

Реализуя свои намерения, «предприимчивый» молодой человек взял в отделе кадров бланк договора аренды жилого помещения и собственоручно заполнил его, простоявив необходимые подписи сторон. В качестве арендодателя жилья он обозначил свою квартиру, в которой проживал совместно с матерью и несовершеннолетним братом, которого и указал в договоре аренды в качестве арендодателя. После представления необходимых документов в кадровую, он в течение полутора лет получал денежные средства в счет возмещения расходов по временному найму жилого помещения. Размер похищенных молодым специалистом у предприятия денежных средств составил 47 102 рубля. Уголовное дело направлено в суд.

А. ВИТУХИН.

Беловский транспортный прокурор, старший советник юстиции.

НОВОЕ – ЭТО НЕ ЗАБЫТОЕ СТАРОЕ

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

При варианте исчисления пенсии, по которому общий стаж исчислен календарно и в него не может быть включена учёба, период ухода за детьми и прочие периоды, размер пенсии при стажевом коэффициенте 0,70 у этих пенсионеров в декабре составил бы 6069,87 рубля, в том числе базовая часть – 2562 рубля, страховая часть – 3507,66 рубля. Сумма валоризации 35 процентов (10% + 25% за стаж до 1991 года без льготного исчисления) от 3507 рублей – 1227,75 рубля. Январский размер пенсии 7297,62 рубля. Как видим, имеется преимущество расчета по нормам законодательства действующего с 2002 года.

Конечно, при очень маленьком стаже календарной работы до 1 января 2002 года и сравнительно большой продолжительности иных видов деятельности либо льготном исчислении стажа, а также при наличии низкой заработной платы, может быть выгоден вариант расчета пенсии с учетом льготного исчисления стажа, но таких пенсионеров не так уж много.

Расчет пенсии и сумма валоризации может определяться еще по одному, также не новому варианту исчисления, когда вместо общего трудового стажа применяется специальный стаж на соответствующих видах работ, к примеру, по Спискам № 1, № 2 и другим спискам. Сумма валоризации при этом будет определена также из специального стажа до 1 января 1991 года, так как для её подсчёта в процентах используется только тот стаж, из которого был исчислен размер пенсии.

В настоящее время проводится проверка пенсионных дел, по

которым валоризация проведена от льготного или общего стажа, но при этом выгоден противоположный вариант расчета с января 2010 года. В этом случае получатель пенсии будет приглашен в Управление для подачи заявления и пересчет будет произведен с января 2010 года с соответствующей доплатой.

Следует отметить, что продолжительность как общего, так и специального стажа для установления процента валоризации не ограничивается, в отличие от продолжительности стажа для определения основного размера пенсии, когда используется не более 40 лет для женщин и 45 лет для мужчин и максимальный стажевой коэффициент учитывается не более 20%.

Лица, являющиеся уже получателями пенсии, могут в течение этого года представить дополнительные документы о стаже и заработка, ранее не учтенные при определении размера пенсии, а также по заявлению выбрать наиболее выгодный вариант оценки пенсионных прав и проведения валоризации.

При этом все изменения в сторону увеличения пенсии и доплаты будут произведены с 1 января этого же года, независимо от того, в каком месяце пенсионер обратится с заявлением в Управление Пенсионного фонда.

Тем гражданам, которым пенсия будет устанавливаться с этого года, оптимальный вариант оценки пенсионных прав с учётом последующего определения суммы валоризации будет выбран сразу при новом назначении.

По дополнительным вопросам обращаться на телефон «горячей линии»: 3-41-02, 7-29-50.

Т. ГАРАЕВА.
Заместитель начальника управления ПФР.

В ПРЕДДВЕРИИ предстоящих выборов в Ленинске-Кузнецком прошел конкурс творческих работ «Твой выбор». Молодые люди, которым небезразлична судьба родного города, выразили свои мысли, идеи в художественном творчестве – рисунках и сочинениях.

Конкурс, объявленный территориальной избирательной комиссией, длился в течение месяца. Всего было представлено 37 работ в трех номинациях: «Сделай выбор» – оригинальный макет пригласительного билета для голосующих впервые; «Твой выбор» – агитационные плакаты; «Я выбираю» – сочинения о принятии любого решения в жизни молодого человека. По итогам конкурса были названы победители в каждой номинации, а в минувший четверг в актовом зале администрации города прошло торжественное награждение призеров.

Каждому из нас в своей жизни не раз приходилось делать выбор, – сказала в приветственном слове депутат областного Совета народных депутатов Анастасия Павловна Малопина. – 14 марта нам, жителям Ленинска-Кузнецкого, предстоит принять важное решение. Мы будем выбирать тех людей, которые будут руководить нашим городом. Поэтому к выбору достойной кандидатуры необходимо подойти со всей ответственностью. Сегодня, приняв участие в этом конкурсе, вы в очередной раз подтвердили, что молодежь – это активные и небезразличные люди.

Ценный подарок за оригинальную идею был вручен ученице школы №37 Марии Ивановой. Девочка выполнила рисунок на тему «Сделай выбор». По её словам,

лоя, ответственной жизни.

В итоге в номинации «Сделай выбор» победителем стал учащийся горнотехнического колледжа Виталий Титаев. Разработанный им макет пригласительного билета будет растиражирован и вручен тем, кто голосует впервые. Второе место здесь заняла учащаяся детской художественной школы №4 Ольга Иконникова, третью – Елена Морозова, студентка филиала ТГАСУ в Ленинске-Кузнецком.

Лучший плакат выполнила Алина Борисенко, воспитанница детской художественной школы №4. Кристина Солдаткина из школы-интерната №5 заняла второе место, Егор Бушманов (детская художественная школа №4) – третье.

Номинация «Я выбираю», где были представлены сочинения, также не осталась без победителя. Им стал Илья Трубицын, учащийся профессионального училища №38. Второе место занял Михаил Стрельников (ПУ №14), третье – Александр Топоров, воспитанник детского дома №1.

Все участники конкурса получили дипломы и сладкие подарки, а призеры – еще и денежные премии. И хотя время этих ребят идет на выборы еще не пришло, уже сейчас каждый из них занимает активную гражданскую позицию в молодом обществе.

Е. ЛЬВОВА.

ВЫБОР МОЛОДЫХ

идея рисунка пришла случайно.

- Изначально я планировала изобразить другой сюжет, – говорит Маша. – А потом совершенно ясно представила иную картину: девушка с задумчивым лицом на заднем плане, а впереди – рука, опускающаяся юблене. Этой работой я выразила свои собственные мысли. Считаю, что главные ценности, на которые должны ориентироваться молодые люди, – крепкая семья, стабильная работа, чистый и красивый город.

Немало добрых слов в адрес конкурсантов сказал и депутат городского Совета Дмитрий Юрьевич Черноскутов. Он поблагодарил ребят за активную гражданскую позицию и отметил, что молодость – это время дерзаний, свершений, время начала взрос

СВЕДЕНИЯ

на 3 марта 2010 года

о поступлении и расходовании средств избирательных фондов зарегистрированных кандидатов в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов по одномандатным избирательным округам №4, подлежащие обязательному опубликованию (на основании данных Сберегательного банка Российской Федерации)

№ п/п	Ф.И.О. кандидата	Поступило средств в избирательный фонд (руб.)	Израсходовано средств из избирательного фонда (руб.)	Возвращено средств из избирательного фонда
1	Голохвастова Ольга Владимировна	15300	15300	
2	Панина Олеся Викторовна	100	80	
3	Скокова Нина Ивановна	100	0	
4	Тагакова Надежда Михайловна	17800	17700	

И.Г. КАЙЗЕР.

Председатель окружной избирательной комиссии.

СВЕДЕНИЯ

на 3 марта 2010 года

о поступлении и расходовании средств избирательных фондов зарегистрированных кандидатов на должность главы города Ленинск-Кузнецкого, подлежащие обязательному опубликованию (на основании данных Сберегательного банка Российской Федерации)

№ п/п	Ф.И.О. кандидата	Поступило средств в избирательный фонд (руб.)	Израсходовано средств из избирательного фонда (руб.)	Возвращено средств из избирательного фонда
1	Лотарева Наталья Викторовна	75100	75000	
2	Телегин Вячеслав Николаевич	505100	495905	
3	Ельцов Роман Викторович	500	360	

И.Г. КАЙЗЕР.

Председатель территориальной избирательной комиссии.

КУПЛЮ

фарфоровые статуэтки советского периода. Тел. 5-37-27.

ПРОДАМ

1-комнатную секцию в общежитии (1/5-этаж; S_{об.} – 33,7 м²; S_{жил.} – 17,5 м²; кухня – 9,6 м²; санузел совмещён) во 2-м микрорайоне, в хорошем состоянии, телефон: 3-69-04, 8-961-702-6242.

Федеральное государственное унитарное предприятие «ФТ-Центр» сдаёт в аренду:

- торговые помещения по адресу: пр. Кирова, д.89, площадью 114,5 кв.м, 154,0 кв.м, 122,5 кв.м по 464 рубля/кв.м (без учета коммунальных услуг). Все помещения с отдельным входом.

Тел.: 8-903-993-1006, 8-903-909-0101.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

таблица (Microsoft Word)

	10 марта		11 марта		12 марта		13 марта		14 марта	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	739	738	737	742	735	730	743	749	751	745
T, °C	-2	-1	-2	-4	-7	-8	-12	-6	-14	-5
Влажность, %	91	81	90	74	84	83	81	64	76	77
Ветер, м/сек.	Ю-3 4	Ю 4	Ю-3 2	Ю-3 3	Ю 1	В 3	Ю-3 4	3	В 1	В 4

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 9.03.2010г.

Печать офсетная.

Заказ 520

Цена в розницу - договорная.

Адрес
редакции:
652500,
г.Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр.Кирова, 476

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:
главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность точности приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Индекс 51915. Тираж 4155